

Владимир Тихомиров

Серый кардинал Белого дома. "Великий и ужасный" Бэннон будет мстить

Сирій кардинал Білого дому. "Великий і жахливий" Беннон буде мстити

Останні гучні заяви Трампа по Криму і Близькому Сходу зроблені фактично під диктовку його найближчого радника - Стіва Беннона - людини, яку в американській пресі називають не інакше як новим Геббельсом і ляльководом. Навіть сам Дональд Трамп не викликав у демократів такої ненависті, як його сирій кардинал.

https://life.ru/t/%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B5/974550/siery_i_kardinal_bielogho_doma_vielikii_i_uzhasnyi_bennon_budiet_mstit

Последние громкие заявления Трампа по Крыму и Ближнему Востоку сделаны фактически под диктовку его ближайшего советника — Стива Бэннона — человека, которого в американской прессе именуют не иначе как новым Геббельсом и кукловодом.

24 апреля 1980 года. Пустыня Деште-Лут, Иран.

... Оглушающий взрыв и волна раскалённого воздуха с размаху бросили полковника Чарльза Бекквита на песчаный бархан. Кажется, он даже потерял сознание на несколько секунд. Когда же он пришёл в себя, всё вокруг было залито светом от гигантского пожарища, в одно мгновение поглотившего самолёт "Геркулес", а из темноты летели всё новые огненные ракеты и трассирующие пули...

— Солдаты, к бою! — закричал он, не слыша собственного голоса. — Занять оборону! Огонь по врагу!

И выпустил длинную очередь по гребню бархана.

В это время лейтенант Стивен Бэннон, сидевший в рубке авианосца "Нимиц", стоявшего на рейде в Персидском заливе, с тревогой вслушивался в непрерывный треск разрывов, доносившихся из рации.

— "Синица — один", "синица — один", — в сотый раз повторил он в микрофон. — Вас вызывает "ферма". Доложите обстановку.

— Да что там происходит?!

Вдруг сквозь треск и грохот он услышал голос командира группы "Дельта" полковника Бекквита.

— Мы под огнём! — обычно спокойный, как танк, "зелёный берет" сейчас кричал от возбуждения. — Они взорвали самолёт, сэр! Чёртовы русские, они нас окружили! Нам нужна эвакуация. Срочно!

— Чёрт побери, полковник, с кем вы сражаетесь?! Очнитесь, там же никого нет!..

В этом лейтенант Бэннон был уверен на все сто. По данным разведки и радиоперехвата, ни иранские военные, ни русские, патрулировавшие Каспийское море, даже не были в курсе начавшейся операции "Орлиный коготь". И вокруг десантников в радиусе сотни миль не было ни единой живой души.

Но Бекквит уже не слушал лейтенанта.

— Русские сейчас перебьют нас, как кроликов! Чёрт побери, сынок, у меня полно убитых и раненых. Мы уходим!

Лейтенант Бэннон растерянно посмотрел на окружавших его флотских офицеров. Только что на его глазах сошедшие с ума американские командос похоронили план самой

амбициозной в мировой истории военной операции, а вместе с ним и замысел американского переустройства всего Ближнего Востока, и ничего исправить было уже нельзя...

Сбежать из Норфолка

Январь 2017 года. Вашингтон.

Не успел президент США Дональд Трамп подписать указ о назначении бывшего руководителя своей избирательной кампании Стивена Бэннона на пост главного советника Белого дома по стратегическим вопросам, как американская пресса взорвалась дружными криками возмущения. "Расист", "антисемит", "женоненавистник", "американский Распутин", "макиавельянец", "новый Геббельс" — вот лишь малая толика тех "титолов", которыми наградили Бэннона журналисты. Даже сам Дональд Трамп не вызывал у демократов такой ненависти, как его серый кардинал.

Некоторые даже вспомнили старое интервью Бэннона изданию *Hollywood Reporter*, в котором тот признался в симпатиях к дьяволу и Дарту Вейдеру — культовому антигерою киноэпопеи "Звёздные войны": "Темнота — это хорошо. Дик Чейни. Дарт Вейдер. Сатана. Вот она — сила..."

И, словно подливая масла в огонь, Трамп подписал новый указ о включении Бэннона в постоянный состав Совета национальной безопасности США, что действительно сделало его одним из наиболее влиятельных чиновников, определяющих политический курс Белого дома. Именно Бэннону приписывают новый антимигрантский закон и разворот США в сторону нового конфликта с Ираном.

Так кто же он такой, этот "великий и ужасный" Стив Бэннон?

Интересно, что биография Бэннона действительно чем-то напоминает историю лорда Вейдера: как и свой любимый киногорой, Стив вырос в полной нищете. Он появился на свет в семье бедных ирландских иммигрантов из портового города Норфолк, что в штате Вирджиния, где находятся крупнейшая на всём побережье Атлантического океана база военно-морского флота США — огромный лабиринт верфей, доков и складов.

Семья Бэннонов ютилась в жалкой лачуге на Литтл-Крик-Стрит — это самый бедняцкий квартал города. Мать работала прачкой, отец — электриком, а юный Стивен всё детство смотрел на огромные силуэты броненосцев, мечтая, что в один прекрасный день он станет моряком и уберётся из их богом проклятого Норфолка куда подальше.

Так оно и случилось — окончив местную военно-католическую школу, Стивен завербовался на флот, где довольно быстро стал делать успешную карьеру. Одновременно он поступил и на заочное отделение Виргинского университета, где стал изучать теорию управления городским хозяйством.

— Стив был необыкновенным новобранцем, — вспоминал контр-адмирал в отставке Эдвард Массо, бывший командир эсминца Paul F. Foster, на котором Бэннон и начинал службу. — Он был очень хорош как аналитик, а его работоспособность просто поражала, ведь после 12-часовой вахты, когда все остальные моряки и офицеры валились без сил, Стив садился за учебники: он готовился к экзаменам в университете.

Вскоре Бэннон окончил офицерские курсы и в чине лейтенанта флота стал личным помощником капитана Массо.

В самом начале 1980 года адмирала Массо и его помощника Бэннона приблизил к себе сам адмирал Томас Бибб Хейворд — начальник штаба военно-морских операций в Объединённом комитете начальников штабов США (по сути, главнокомандующий ВМФ США).

Именно адмирал Хейворд был одним из разработчиков операции "Орлиный коготь", а на плечи его помощника по специальным вопросам лейтенанта Бэннона легла задача по координации деятельности моряков, лётчиков, спецназовцев и агентов ЦРУ —

самая тяжёлая и кропотливая работа, итогом которой стал грандиозный план, призванный смести режим религиозных фанатиков Ирана.

* * *

Война, которой не было

В феврале 1979 года произошла исламская революция в Иране, в результате которой шах Мохаммед Реза Пехлеви был свергнут, а власть в стране перешла к Революционному совету во главе с аятоллой Рухолла Мостафави Мусави Хомейни. Тогдашний президент США Джими Картер, предоставив политическое убежище шаху, объявил было о разрыве дипломатических отношений с Ираном, но дипломатам просто не дали покинуть страну: 4 ноября 1979 года толпа фанатиков окружила посольство США в Тегеране, захватив 52 американца.

Аятолла Хомейни объявил, что жизни всех заложников он готов обменять на одного шаха, которого он потребовал вернуть в Иран для суда и казни. Когда переговоры с исламскими революционерами зашли в тупик, президент Картер и приказал провести силовую операцию по освобождению заложников в Тегеране.

Однако, если посмотреть на карту Ирана, то выяснится, что атаковать Тегеран методом "кавалерийского наскока" никак не получится: иранская столица расположена почти на побережье Каспийского моря. До побережья Персидского залива — более 600 километров, и поэтому все американские самолёты и вертолёты, попытавшиеся пересечь страну с юга на север, были бы неизбежно уничтожены иранскими ПВО.

Поэтому план операции под кодовым названием "Орлиный коготь", разработанный при участии Стивена Бэннона, предполагал тайное нападение с фланга — через пустыню Деште-Лут Иранского нагорья.

На первом этапе операции предполагалось, что восемь вертолётов СН-53, взлетев с авианосца "Нимиц", забросят под покровом ночи в пустыню 120 бойцов элитного спецподразделения "Дельта", созданного полковником Чарльзом Бекквитом из лучших рейнджеров и морпехов. Место высадки под кодовым названием "Пустыня-1" было выбрано агентами ЦРУ не случайно: здесь в годы второй мировой войны действовала авиабаза британских ВВС, и на сохранившуюся взлётно-посадочную полосу могли сесть транспортные самолёты С-130 "Геркулес", которые бы везли ёмкости с авиационным керосином для дозаправки вертолётов.

Далее, по плану операции, спецназовцы, заправив топливом вертолёты, должны были перелететь в точку "Пустыня-2" — в 60 километрах от окраины Тегерана. Здесь бойцам "Дельты" предстояло оставить вертолёты с пилотами под маскировочными сетями и на шести грузовиках, заранее подготовленных агентами ЦРУ, отправиться в Тегеран. Смешавшись с толпой "студентов", морпехи, одетые в обычную гражданскую одежду, должны были незаметно добраться до посольства США, под стенами которого день и ночь шли митинги.

Ровно в полночь на следующий день должен был начаться второй этап операции. Первая группа "Дельты" берёт штурмом посольство, нейтрализуя "охрану" дипломатов. Вторая — атакует и захватывает аэродром Манзари под Тегераном.

И в тот же самый момент американские военные корабли наносят сокрушительный ракетный удар по командным пунктам иранской армии и частям ПВО. С двух авианосцев, стоявших на рейде в Персидском заливе, непрерывным потоком взлетают ударные группы штурмовиков "Корсар-2" — более полусотни машин. Их задача — уничтожить все аэродромы и самолёты иранских ВВС.

Когда бойцы "Дельты" подали бы условный сигнал о готовности эвакуации дипломатов, на толпу исламистов обрушился бы настоящий огненный смерч — три или четыре "Ганшипа", барражирующих по кругу над центром Тегерана, могли бы за

считанные минуты превратить все кварталы вокруг посольства в дымящиеся и залитые кровью руины.

Далее, из точки "Пустыня -2" вылетают вертолёты, которые забирают спецназовцев с освобождёнными американцами либо прямо с крыши посольства, либо с расположенного по соседству футбольного поля. Лететь им недалеко — до захваченной базы Манзари, где американских героев уже ждут самолёты "Геркулес", готовые в считанные секунды доставить спасённых на базу шестого флота ВМФ США в Египте.

А в это время на деморализованных аятолл и иранских генералов с неба сыплются новые бомбы и ракеты, в крупных иранских городах власть берут военные, сохранившие верность прежнему светскому режиму, — судя по некоторым деталям, просочившимся в прессу, "Орлиный коготь" должен быть стать частью куда более крупной операции по уничтожению самого режима исламистов.

В частности, предполагалось, что с запада Иран атакуют части Иракской армии — в то время Саддам Хуссейн был лучшим другом и союзником США. Кроме того, у Тегерана с Багдадом были давние территориальные споры по поводу границы, проходившей по реке Шатт-эль-Араб, образованной слиянием Тигра и Евфрата. Эта река в течение всего XX века много раз переходила из рук в руки, но в 1975 году на конференции в Алжире главы государств подписали мирный договор, согласно которому граница была проведена посередине русла. Этот вариант, казалось, устраивал обе стороны, которые ради "выравнивания" границ даже обменялись солидными земельными участками. Однако сразу после революции аятолла Хомейни заявил, что он не признаёт новых границ, что, конечно же, вызвало тревогу в Багдаде. Да и сам Хуссейн был совсем не против получить новые территории — в обмен за участие в "миротворческой операции".

Словом, план войны был составлен настолько безупречно, что если бы эта операция состоялась, то "Орлиный коготь" вошёл бы во все учебники истории.

* * *

Самый худший день

Но всё с самого начала пошло наперекосяк.

Сначала один вертолёт просто свалился с палубы авианосца ещё до начала операции, затем у другой машины с позывными Bluebird — то есть "птица-синица" — из-за песчаной бури отказал двигатель, и упавших в пустыне десантников был вынужден подобрать другой вертолёт. Перегруженная машина еле-еле дотянула до места назначения.

У третьей "синицы" из-за бури вышли все приборы управления, и экипаж принял решение вернуться на авианосец.

Но самый неприятный сюрприз ждал американцев на месте высадки: оказывается, через старую британскую авиабазу иранцы успели продолжить новое шоссе — прямо по старой взлётно-посадочной полосе. Только представьте себе: вертолёты с выключенными огнями заходят на посадку, а прямо на них из темноты несётся бензовоз, а с другой стороны — автобус с иранскими туристами!

С туристами разобрались просто: водитель автобуса и около 40 пассажиров были арестованы и заперты на складе. А вот с грузовиком случился прокол: когда водитель попытался удрать от американцев, десантники уничтожили машину метким выстрелом из гранатомёта — всё, как они привыкли делать на войне. Правда, спецназовцы не учли, что бензовоз был залит горючим под завязку, и в небеса взметнулся огромный столб пламени.

Однако, несмотря на то что начало операции было рассекречено, командование настаивало на продолжении миссии — главное, чтобы десантники смогли побыстрее заправить вертолёты и, отпустив "Геркулесы", улетели бы дальше.

И тут произошла новая катастрофа.

Штаб-сержант Дьюи Джонсон, управлявший вертолётom, запаниковал из-за взрыва, и, взлетая после заправки, врезался в самолёт-топливозаправщик. Раздался мощнейший взрыв, и обе машины превратились в факелы. Погиб не только сержант Джонсон, но и пилоты "Геркулеса" — всего восемь человек.

Через мгновение на горящем вертолётe сдетонировали боеприпасы — и в солдат, наблюдавших за взрывом, полетели противотанковые ракеты.

Одна из ракет попала в соседний вертолёт — раздался новый взрыв, и тут нервы американских коммандос не выдержали.

Полковник Чарльз Бекквит отбирал для своего подразделения "Дельта" лучших из лучших бойцов — морпехов и "зелёных беретов", отдавая предпочтение ветеранам Вьетнама. И все они, как позже выяснилось, были заражены "вьетнамским синдромом".

В панике коммандос открыли беспорядочный огонь по невидимым вражеским солдатам. Пилоты вертолётov, бросив машины, побежали искать спасения в пустыне. Никто даже не вспомнил, что в кабинах брошенных вертолётov остались секретные карты, шифры, таблицы, новейшее оборудование, оружие и тысячи долларов и иранских реалов.

С большим трудом полковнику Бекквиту удалось прекратить "бой" и, собрав солдат и пилотов, провести эвакуацию на двух уцелевших самолётax "Геркулес".

Адмирал Эдвард Массо позже вспоминал, что лейтенант Бэннон, как личный представитель начальника штаба военно-морских операций, изо всех сил уговаривал и своего начальника, и командование морской пехоты продолжить выполнение задания, говорил, что на авианосце найдутся новые вертолётy, но вскоре пришёл приказ из самого Вашингтона: операцию прекратить.

Приказ самого президента.

Единственный успех, которым тогда удалось похвастаться ЦРУ, — это спасение шестерых дипломатов, сумевших сбежать из посольства. Под видом канадских актёров, снимавших фильм, их вывезли из Ирана.

* * *

Вот, новый поворот

Полковник Бекквит со своими головорезами-психопатами не имели ни малейшего понятия, какую именно операцию они так бездарно провалили — нет, не освобождение американских заложников, но переформатирование всего Ближнего Востока по американским лекалам 70-х. Только представьте себе, как бы изменился мир, если бы тогда американцам удалось подавить исламистских фанатиков.

Не было бы ни террористических группировок Ближнего Востока, ни затянувшейся на восемь лет ирано-иракской войны, разорившей весь регион, не появилось бы ни "Аль-Каиды"*, ни всех прочих исламских фанатиков. Возможно, что и операция советских войск в Афганистане была бы закончена гораздо быстрее.

Но история не терпит сослагательного наклонения.

В итоге Саддам Хуссейн, подготовивший армию для вторжения, решил действовать без оглядки на американцев. И 22 сентября 1980 года иракская армия вторглась в иранскую провинцию Хузестан, разгромив наголову Революционную гвардию Ирана. Возможно, Хуссейн смог бы дойти и до Тегерана, если бы он не слышал из Вашингтона только грозные окрики Картера, для которого самоуправство "верного союзника" стало крайне неприятным сюрпризом — и это всего за полтора месяца до новых президентских выборов 1980 года.

Провал операции по спасению американских дипломатов поставил жирный крест на политической карьере Картера, и в ноябре 1980 года выборы выиграл кандидат от республиканцев Рональд Рейган.

Кризис с заложниками тогда как будто бы разрешился сам собой — буквально на следующий день после инаугурации Рейгана все 52 заложника были освобождены и отправлены домой. В качестве ответной любезности новый президент снял все санкции с иранских счетов в западных банках.

Но для Рейгана вся эта возня в песках Ближнего Востока казалась слишком мелким, скучным и неблагодарным делом. Его артистическая натура требовала более масштабных задач. И он объявил новый "крестовый поход" против мирового коммунизма, начав с крохотных стран Латинской Америки — то есть с Панамы, Никарагуа, Кубы и т.д.

Тогда Белый дом поставил перед военными новую цель — раз свержение марксистских режимов в "банановых республиках" неизбежно приведёт к конфликту с СССР, то флоту нужно заранее готовиться к атомной войне с русскими.

Стив Бэннон как раз и готовил планы начала новой мировой войны.

Но чем больше он работал в Пентагоне, тем больше у него возникало вопросов к политике и методам новой администрации. Например, бывший директор ЦРУ Стенсфилд Тернер, работая над книгой мемуаров "Секретность и демократия", прямо предполагал, что провал операции "Орлиный коготь" стал следствием предательства некоторых его бывших подчинённых, которые не только откровенно подставили американский спецназ, предоставив неверные данные о точке высадки, но и по непонятным причинам прозевали саму исламистскую революцию в Иране, хотя все спецслужбы этой страны давно находились "под колпаком" американцев.

Ещё больше подозрений вызвали и последующие действия ЦРУ. В частности, в начале 1981 года генерал-майор ВВС США Ричард Секорд, который был одним из координаторов операции "Орлиный коготь" со стороны ЦРУ, организовал офшорную компанию "Энтерпрайз". Его компаньоном стал иранский бизнесмен Альберт Хаким — один из доверенных людей аятоллы Хомейни.

Компания занялась тем, что стала поставлять запчасти к тем самым вертолётам СН-53, брошенным американцами в пустыне. Иранцы не стали отказываться от "подарка", а взяли их себе на службу.

Позже "Энтерпрайз" стала поставлять в Иран и американское оружие — в частности, противотанковые ракеты TOW и зенитные комплексы MIM-23 Hawk, а сам генерал Секорд, помогавший финансировать террористические группировки в Никарагуа, стал одним из героев скандала Иран-контрас.

В июне 1982 года адмирал Томас Хейворд, не согласный с политикой администрации Рейгана, подал в отставку. Следом уволился и Стив Бэннон, переживавший самое острое разочарование в своей жизни: прежний президент Картер оказался безвольным тьюфом, а новый президент Рейган стал в открытую сотрудничать с вчерашними врагами.

И Бэннон решил порвать с флотской карьерой, решив отныне работать только на себя.

* * *

Из моряков в миллионеры

Ещё будучи служащим Пентагона, Стив Бэннон поступил на учёбу в университет Джорджтауна, получив диплом по специальности "Национальная безопасность". Но теперь Бэннона интересовала экономика, и он поступил в Harvard Business School.

— Кто-то сказал мне, что, если намерен попасть на Уолл-стрит, нужно окончить Гарвард, — так рассказывал он в интервью Bloomberg.

После бизнес-школы Бэннон получил работу в инвестиционной компании Goldman Sachs, в отделе слияний и поглощений.

— Первое правило, которым меня научили в Goldman Sachs, что работа — это как монашество, — так рассказывал он журналистам о секретах своего успеха. — Ты должен работать без прорыва, чтобы полностью погружаться в клиентский сервис. Второе правило: не будь первым парнем, рвущимся в дверь, потому что ему достаются все стрелы. Пусть сначала новый рынок попробуют другие, а мы подождём, что там получится...

Тем не менее Бэннон нарушил оба правила. Работа на фондовой бирже не помешала ему жениться на брокере Кэтлин Сьюзан Хофф и воспитывать дочь Морин. В 1990 году Бэннон открыл собственную инвестиционную компанию Bannon & Co и начал сам формировать новый рынок медиаконтента. Он взял телерейтинги и статистику по продажам видеокассет и стал оценивать телевизионные шоу и сериалы как обычные активы. И стал вкладывать средства в медиапроекты, среди которых самым успешным оказался комедийный телесериал Seinfeld — о жизни американского стенд-ап комика Джерри Сайнфелда, который вошёл в рейтинг "Пятьдесят величайших телешоу всех времён". Как пишут журналисты, именно этому проекту Бэннон и обязан своими миллионами.

Но просто инвестировать деньги в медиаактивы было скучно. В 1998 году Бэннон продал компанию банку Societe Generale и решил сам снимать кино. Опыт у него уже был: в 1991 году Бэннон инвестировал деньги в фильм известного актёра Шона Пенна "Индеец-беглец", и тот пригласил Стива на пост исполнительного продюсера, чтобы инвестор смог проконтролировать расход каждой копейки.

Снимать кино понравилось, и в 1999 году Бэннон сам снял фильм "Тит" по трагедии Уильяма Шекспира "Тит Андроник". На роль Тита он пригласил самого Энтони Хопкинса.

* * *

Все будет Alt – right

После терактов 11 сентября 2001 года, когда Бэннон увидел, как сбылись в жизнь все предсказания об опасности заигрывания с радикальными исламистами, он переключил своё внимание на документальное кино. Именно тогда он сформулировал доктрину Alt-right, то есть "альтернативного правого консерватизма", которую сегодня и взял на вооружение Трамп.

Но тогда новое политическое течение нуждалось в героях, и тогда Бэннон решил снять серию фильмов о своих любимых политиках.

И первым из них стал Рональд Рейган, которому Бэннон посвятил вышедший на экраны в 2004 году фильм "Перед лицом зла: войны Рейгана словом и делом". И совершенно неважно, что сам Бэннон думал о Рейгане, когда работал в Пентагоне. Раз "крутой парень" Рейган сейчас ассоциируется у американцев с консерватизмом, значит Рейган будет иконой и новых "альтернативных правых" — такова политика.

Второй фильм Бэннона — "Огонь из глубины: пробуждение женщины-консерватора", — вышедший на экраны в 2010 году, был в лучших традициях либерального политаеса посвящён женщинам-политикам, в частности Маргарет Тэтчер, Саре Пейлин и практически неизвестной за пределами США журналистке — Энн Коултер.

Символично, что как раз в этот момент его собственные отношения с женщинами переживали далеко не лучшие времена. Его третья жена — актриса и режиссёр Дайан Клоузи — подала иск в суд, требуя развода. На волне скандала всплыли откровения его второй жены Мэри Луизы Пикар, утверждавшей, что Бэннон избивал её. С тех пор Бэннон решил больше никогда не жениться, посвятив себя воспитанию дочерей — их у него три.

Наконец, третий фильм — "Occupy Unmasked", — вышедший в 2012 году, был адресован врагам консерватизма — левым движениям типа Occupy Wall Street и всем

прочим "цветным революционерам", которых Бэннон назвал "канализационными крысами".

2012 год стал знаковым для Бэннона и по другим причинам.

Во-первых, Бэннон стал основателем и директором Института подотчётности правительства (GAI — Government Accountability Institute). Это своего рода частное расследовательское агентство, собирающее для ведущих СМИ факты о злоупотреблениях политиков. Так, в 2015 году было опубликовано расследование Петера Швейцера "Деньги Клинтонов: неизвестная история о том, как и почему иностранные правительства и бизнесмены помогли Биллу и Хиллари стать богатыми".

Во-вторых, Бэннон стал главным редактором сайта Breitbart News, который основал журналист Эндрю Брейтбарт — бывший основатель и главный редактор влиятельного издания The Huffington Post, решивший из-за правительственной цензуры уйти на вольные хлеба.

Они познакомились ещё в период работы над фильмом о Рональде Рейгане, знакомство переросло в дружбу, и вскоре Бэннон стал бизнес-партнёром и спонсором Breitbart News. А после смерти Эндрю — и главным редактором его сайта.

И уже тогда проявился его главный мотив: противостояние с миром ислама, который Бэннон считает главным врагом западной цивилизации. О России сайт пишет постольку-поскольку, считая, видимо, "русскую угрозу" эдаким пугалом, которое идёт в ход всякий раз, когда требуется отвлечь внимание избирателей от действительно серьёзных проблем. Лишь однажды — ещё в самом начале 2014 года — Бэннон пророчески попенял Обаме, что тот не понимает, что "русские не собираются позволить Украине попасть в сферу влияния США и ЕС без борьбы".

"Думаю, что всех, будь то либерал-демократы или республиканцы правого толка, пугает, что Обама не выглядит достаточно авторитетным перед реально жёсткими парнями — вроде Владимира Путина и его ребят, — писал Бэннон. — То, что Обама говорит в последние пару дней, звучит довольно инфантильно — особенно на фоне того, что обамовский министр обороны собрался сократить армию до размеров меньше, чем во время Второй мировой... Они подрывают главную силу Америки..."

“Альтернативные” берут власть

Нынешний взлёт Бэннона произошёл в августе 2016 года, когда кандидат в президенты США Дональд Трамп назначил его новым руководителем своей избирательной кампании вместо Пола Манафорта, которого обвинили в наличии незаконных финансовых связей с бывшим президентом Украины Виктором Януковичем и украинским олигархом Ринатом Ахметовым.

Причём дело тут вовсе не в Украине и не в Януковиче, и даже не в нарушении американских законов о лоббизме, согласно которым нужно платить налоги с тех сумм, которые иностранные государства тратят на продвижение своих интересов в Вашингтоне. Как выяснили журналисты, Пол Манафорт занимался лоббизмом нелегально, используя две сторонние компании — Mercury LLC и Podesta Group Inc. Последняя фирма принадлежит братьям Тони и Джону Подеста, которые в прошлом активно работали с Фондом Клинтонов, а Джон Подеста в то же самое время был топ-менеджером предвыборной кампании Хиллари.

Этого Трамп простить уже никак не мог.

Он уволил Манафорта, пригласив на его место скандально известного основателя движения "альтернативных правых", который не был связан с лоббистскими компаниями и вашингтонской пиар-тусовкой.

Над Трампом тогда откровенно посмеивались — дескать, ну что смыслит в политических компаниях этот ваш "альтернативный расист", но именно Бэннон

посоветовал Трампу сосредоточиться на внутренних проблемах Америки, завоевав симпатии простых избирателей, которым осточертели все геополитические эксперименты демократов. Также Бэннон поссорил Трампа со всем вашингтонским истеблишментом, посоветовав миллионеру не стесняться в выражениях и идти до самого победного конца.

У Трампа за плечом

Сегодня Стив Бэннон самым ярким образом подчёркивает свой особый статус при президенте США: несмотря на строгий дресс-код Белого дома, регламентирующий даже длину юбок и ширину галстуков, строгим костюмам он предпочитает мешковатые пиджаки, хлопковые рубашки и обычные затрапезные штаны. Дополняет образ небритость и пышная шевелюра волос — почти такая же, как и у самого Трампа.

Кавардак, по отзывам вашингтонских журналистов, царит и в рабочем кабинете Бэннона, привыкшего делать десятки дел одновременно.

На стене всех гостей встречает фотография в рамке: красивая молодая девушка с автоматом на коленях гордо восседает на золотом троне, который, как уверяют, принадлежал самому Саддаму Хусейну. Это — дочь Стива Бэннона Морин Бэннон, которая пошла по стопам отца и, окончив Академию Вест-Пойнт, стала служить в штабе 101-й Воздушно-десантной дивизии США.

Отмщение за сломанную карьеру и за упущенные возможности — вот главный лейтмотив всей деятельности Бэннона на новом посту.

И первыми, кто ощутил на себе "доктрину Бэннона", стали граждане семи мусульманских стран — Сирии, Ливии, Судана, Йемена, Ирана, Ирака и Сомали, которых президент США распорядился не пускать в страну. Более того, под подозрение попали и выходцы из этих стран, обладающие видом на жительство в США, — их теперь пускают в страну только после дополнительных проверок.

Следом Белый дом обрушился и на Иран, где только и успели вздохнуть, освободившись от санкций. Что ж, если Барак Обама гордился "ядерной сделкой" с Исламской республикой, то Трамп — с подачи Бэннона — уже фактически объявил о её разрыве.

Более того, под удар попала и Россия — союзница Ирана в сирийской войне. Вне всякого сомнения, Бэннон будет наращивать давление на российские власти, заставляя их отказаться от поддержки Ирана и Сирии.

Что ж, древние греки не зря говорили, что нельзя слишком долго упиваться местью. Ведь сегодня уже сам Стив Бэннон ставит крест на всей программе "альтернативных правых", обещавших перед выборами разобраться в первую очередь с экономическими проблемами внутри самой Америки. Но вместо этого они вновь загнали Трампа в проторённую колею нового геополитического противостояния.

А экономика пусть подождёт до новых выборов.

* Организация запрещена на территории России Верховным судом.